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La méthodologie 



Ifop pour Acteurs Publics – Les Français et la famille – Novembre 2006 2

Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Acteurs Publics  

Echantillon  Echantillon de 956 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 9 au 10 novembre 2006  
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L’analyse de l’étude 
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1. Une vision large des contours de la famille mais une opinion très divisée sur 
l’homoparentalité. 

 

Symbole de ce qui constitue traditionnellement l’espace privé des citoyens, la famille 
n’en demeure pas moins un objet fréquemment saisi par le champ politique et suscite 
nombre de discussions et de controverses entre la gauche et la droite voire à l’intérieur 
de ces deux familles. 

Aujourd’hui dans le cadre de la pré-campagne présidentielle, parler de la famille 
revient d’abord et avant tout à débattre de ses contours et de la définition de ce qu’est 
une famille.   

C’est d’abord sur ce point que l’Ifop a interrogé les Français pour Acteurs Publics. 
Invités à approuver ou rejeter des opinions associées à la famille, ces derniers semblent 
adhérer à une vision extensive de la cellule familiale. En effet, 75% des sondés se 
disent d’accord avec l’idée qu’une famille recomposée, c’est à dire composée 
d’enfants nés de parents différents, est une famille comme une autre. Compte tenu de 
ce résultat massif (39% se déclarent même tout à fait d’accord avec cette opinion), on 
ne relève pas de clivages significatifs parmi les segments socio – démographiques ou 
politiques de la population. Tout juste peut-on noter une nuance générationnelle : 
l’assimilation d’une famille recomposée à une famille s’avère quasi unanime chez les 
moins de 25 ans (89% dont 60% de tout à fait d’accord) alors qu’elle se situe à 64% 
parmi les personnes âgées de plus de 65 ans. A l’inverse, on n’observe pas de 
différences d’appréciation selon que les interviewés ont ou non des enfants.        

En revanche, la question de la place de l’enfant dans un couple homosexuel ou 
hétérosexuel révèle une opinion très partagée. Ainsi, 46% des Français estiment qu’un 
enfant s’épanouit de la même manière si ses parents vivent en couple hétérosexuel ou 
homosexuel. Une majorité d’interviewés (54%) refuse ce postulat, 31% d’entre eux le 
rejetant même vigoureusement. Notons que les parents ayant des enfants au foyer 
approuvent majoritairement cette idée.         

Plus  précisément, la question de la place de l’enfant et plus largement celle de 
l’homoparentalité, sur laquelle les principaux candidats à l’élection présidentielle se 
sont déjà prononcés, révèlent de profondes fractures dans l’opinion. Se fait d’abord 
jour un clivage générationnel très prononcé : l’adhésion à cet épanouissement de 
l’enfant quel que soit l’orientation sexuelle du couple baisse au fur et à mesure de 
l’avancée en âge. Largement majoritaire chez les moins de 35 ans (58%), elle décroît 
pour atteindre 39% parmi les personnes âgées de 50 à 64 ans et 32% chez  les plus de 
65 ans. 
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Du point du vue politique, on observe de nettes variations selon le positionnement des 
interviewés sur l’échiquier partisan, rappelant les clivages observés lors du débat sur le 
PACS : les sympathisants de gauche admettent dans leur majorité (56% avec 53% au 
PS mais 61% chez les Verts) que l’épanouissement d’un enfant est possible dans le 
cadre d’un couple homosexuel. Seul un tiers des sympathisants de droite exprime cette 
idée, les proches de l’UMP apparaissant comme les plus réfractaires (71% de plutôt 
pas ou pas du tout d’accord). 

Enfin, cette question divise l’opinion en  fonction de la religion : les catholiques 
pratiquants, dans la lignée des prises de positions récentes de l’Eglise sur le mariage 
gay et l’homoparentalité, se montrent particulièrement opposés à reconnaître cet 
épanouissement (72% de plutôt pas ou pas du tout d’accord). A l’inverse, les 
personnes se déclarant sans religion y adhèrent pleinement (67% d’accord).                 

    

2. L’attente d’une politique familiale fondée sur l’universalité. 
 

Au delà de ces différences de perception sur les définitions de la cellule familiale, les 
Français s’accordent, à une majorité confortable, sur le principal objectif assigné à la 
politique familiale du prochain président de la République. Se dessine en effet une 
conception de cette politique fondée sur un principe d’universalité : il faut aider toutes 
les familles quels que soient leurs revenus (56%). Un gros tiers des personnes 
interrogées (36%) préconise en revanche d’aider uniquement les familles défavorisées. 
Cette attente, prise en charge en son temps par le gouvernement de Lionel Jospin avec 
la décision annoncée dès son discours de politique générale, de mettre les allocations 
familiales sous conditions de ressource1 est donc minoritaire dans toutes les catégories 
de populations, y compris au sein des catégories populaires (à cet égard, 31% 
seulement des ouvriers souhaitent une politique d’aide en faveur uniquement des 
familles défavorisées) et chez les sympathisants de gauche. Les personnes âgées de 
plus de 50 ans et notamment les plus de 65 ans (50% contre 37% approuvent une aide 
allant en priorité aux familles démunies) constituent de ce point de vue une exception. 

A l’inverse, les tenants de l’universalité en matière de politique familiale se recrutent 
essentiellement parmi les interviewés âgés de moins de 35 ans (70% pour aider toutes 
les familles), les classes moyennes (employés 74%, professions intermédiaires 66%) et 
chez les personnes plus directement concernées par cet objectif, à savoir les parents 
(67%).   

                                                           
1 Cette mesure suscita une forte opposition si bien que le gouvernement décida de revenir à l’universalité des allocations 
familiales dès janvier 1999.  
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3. Une très nette avance accordée à Ségolène Royal pour défendre la famille et 
les valeurs familiales.   
 
Dans la perspective de la prochaine échéance présidentielle, les personnes interrogées, 
sur ces questions de la famille et des valeurs familiales, manifestent de manière très 
claire leur confiance à Ségolène Royal, ce qui permet à la candidate de se distinguer 
très nettement des autres prétendants à la magistrature suprême, au premier rang 
desquels Nicolas Sarkozy. La présidente du conseil régional de Poitou-Charentes 
bénéficie en effet d’un niveau de confiance de 38% et devance de 20 points le 
président de l’UMP, encalminé à 18%. 
Cette véritable légitimité accordée à Ségolène Royal sur un thème relevant plutôt du 
corps de doctrine, voire de l’imaginaire de la droite, peut s’expliquer par le parcours 
politique de la candidate à l’investiture socialiste, notamment son passage entre 2000 
et 2002 au Ministère de la famille. Pendant cette période, des mesures comme la 
création du congé paternité ou la réforme de l’accouchement sous X ont marqué les 
Français. Plus récemment, lors de la campagne pour les primaires socialistes, Ségolène 
Royal a fait de la défense de la famille un référent majeur de son discours, voire un 
leitmotiv. 
Dans le détail des réponses, la députée des Deux-Sèvres préempte cet enjeu de la 
famille dans toutes les catégories d’âge, en particulier parmi les personnes âgées de 25 
à 34 ans et dans l’ensemble des catégories socio-professionnelles - aussi bien chez les 
ouvriers (42%) que parmi les cadres (40%), segments au sein desquels Nicolas 
Sarkozy pâtit de niveaux de confiance modestes (15 et 16%). 
Enfin, la présidente de Poitou-Charentes obtient son niveau de confiance le plus élevé 
au sein de sa famille politique : 54% des proches de la gauche et plus des deux tiers 
(68%) des sympathisants socialistes la désignent. Signe ultime de l’avance de 
Ségolène Royal sur l’enjeu de la famille, la candidate à l’investiture du PS arrive en 
tête chez les catholiques (29% contre 24% et 21% à François Bayrou et Nicolas 
Sarkozy).     
 
A l’inverse, Nicolas Sarkozy n’arrive en tête qu’au sein de deux segments politiques : 
les sympathisants UMP (54%) et les proches de la droite ayant voté en faveur du traité 
constitutionnel européen le 29 mai 2005. Le président de l’UMP est même devancé par 
Ségolène Royal chez les proches de l’UDF (25% contre 14%), lesquels manifestent le 
degré de confiance le plus élevé à François Bayrou. 
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Loin derrière Ségolène Royal et Nicolas Sarkozy, les autres candidats potentiels 
recueillent des scores inférieurs à 10%. Seul François Bayrou (9% de citations) 
approche cet étiage. Jean-Marie Le Pen et Philippe de Villiers obtiennent seulement 
4% et 5% de mentions alors que ces candidats se présentent fréquemment au cours de 
cette pré-campagne présidentielle comme les défenseurs de la famille, valeur qu’ils 
placent au cœur de leur programme. C’est par exemple le cas du président du MPF 
dans sa stigmatisation du mariage homosexuel au nom de la sauvegarde de la valeur 
famille.       
 
 
 
Frédéric Dabi 
Directeur du département d’Opinion Publique de l’Ifop. 
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Les résultats de l’étude 
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L’adhésion à différentes opinions sur la famille  
 
 
 
 
Question : Pour chacune d’elles, pouvez-vous me dire si vous êtes tout à fait 

d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout 
d’accord ? 

 
 

Age de l’interviewé  Ensemble 
des 

Français 18-24 
ans 

25-34 
ans 

35-49 
ans 

50-64 
ans 

65 ans et 
plus 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Une famille recomposée, c’est-à-dire composée 
d’enfants nés de parents différents, est une 
famille comme les autres. 
       

TOTAL D’accord................................................... 75 89 81 76 73 64 

• Tout à fait d’accord ............................................. 39 60 41 44 41 19 

• Plutôt d’accord .................................................... 36 29 40 32 32 45 

TOTAL Pas d’accord ............................................ 25 11 19 24 26 36 

• Plutôt pas d’accord .............................................. 17 6 16 17 18 22 

• Pas du tout d’accord ............................................ 8 5 3 7 8 14 

- Ne se prononcent pas................................. - - - - 1 - 

 TOTAL................................................................ 100 100 100 100 100 100 

Un enfant s’épanouit de la même manière si ses 
parents vivent en couple hétérosexuel ou 
homosexuel. 
       

TOTAL D’accord................................................... 46 61 56 50 39 32 

• Tout à fait d’accord ............................................. 19 36 24 19 13 10 

• Plutôt d’accord .................................................... 27 25 32 31 26 22 

TOTAL Pas d’accord ............................................ 54 39 44 50 61 67 

• Plutôt pas d’accord .............................................. 23 15 27 23 23 25 

• Pas du tout d’accord ............................................ 31 24 17 27 38 42 

- Ne se prononcent pas................................. - - - - - 1 

 TOTAL................................................................ 100 100 100 100 100 100 



Ifop pour Acteurs Publics – Les Français et la famille – Novembre 2006 10

L’adhésion à différentes opinions sur la famille :  
Une famille recomposée, c’est-à-dire composée d’enfants nés de parents 

différents, est une famille comme les autres  
 TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL 
Pas 

d’accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    75 39 36 25 17 8 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme .............................................................................. 78 43 35 22 14 8 - 
   Femme ............................................................................... 74 37 37 26 19 7 - 
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans    85 50 35 15 12 3 - 
   18 à 24 ans ......................................................................... 89 60 29 11 6 5 - 
   25 à 34 ans ......................................................................... 81 41 40 19 16 3 - 
35 ans et plus    72 36 36 28 19 9 - 
   35 à 49 ans ......................................................................... 76 44 32 24 17 7 - 
   50 à 64 ans ......................................................................... 73 41 32 26 18 8 1 
   65 ans et plus ..................................................................... 64 19 45 36 22 14 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant .......................................................... 76 36 40 24 13 11 - 
   Profession libérale, cadre supérieur .................................... 78 45 33 22 12 10 - 
   Profession intermédiaire ..................................................... 83 46 37 17 13 4 - 
   Employé ............................................................................. 69 42 27 31 26 5 - 
   Ouvrier ............................................................................... 80 46 34 20 15 5 - 
   Retraité .............................................................................. 68 29 39 32 20 12 - 
   Autre inactif ....................................................................... 91 51 40 9 9 - - 
REGION         
   Région parisienne ............................................................... 78 41 37 22 11 11 - 
   Nord-Est ............................................................................ 78 48 30 21 17 4 1 
   Nord-Ouest ........................................................................ 74 36 38 26 20 6 - 
   Sud-Ouest .......................................................................... 63 27 36 37 19 18 - 
   Sud-Est, Méditerranée ........................................................ 78 39 39 22 16 6 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales .............................................................. 71 38 33 29 22 7 - 
   Communes urbaines de province ........................................ 77 40 37 23 16 7 - 
   Agglomération parisienne .................................................. 80 43 37 20 10 10 - 
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche    79 43 36 21 13 8 - 
   - Extrême gauche (*) .......................................................... 56 24 32 44 35 9 - 
   - Parti Communiste ............................................................ 83 56 27 17 17 - - 
   - Parti Socialiste ................................................................. 80 42 38 19 10 9 1 
   - Les Verts ......................................................................... 83 47 36 17 10 7 - 
Total droite    73 36 37 27 20 7 - 
   Sous total UDF / UMP ....................................................... 72 33 39 28 22 6 - 
   - UDF ................................................................................. 76 37 39 24 16 8 - 
   - UMP ................................................................................ 70 30 40 30 25 5 - 
   FN / MNR .......................................................................... 70 39 31 30 21 9 - 
Sans sympathie partisane  69 40 29 31 21 10 - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002         
   Lionel JOSPIN ................................................................... 81 40 41 19 13 6 - 
   François BAYROU ............................................................ 74 53 21 26 15 11 - 
   Jacques CHIRAC ............................................................... 75 33 42 25 17 8 - 
   Jean-Marie LE PEN ........................................................... 65 29 36 34 24 10 1 
VOTE AU REFERENDUM         
   Oui de gauche .................................................................... 73 40 33 27 17 10 - 
   Oui de droite ...................................................................... 66 26 40 34 25 9 - 
   Non de gauche ................................................................... 82 40 42 17 11 6 1 
   Non de droite ..................................................................... 76 48 28 24 16 8 - 
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER         
   Oui ..................................................................................... 76 46 30 24 17 7 - 
   Non .................................................................................... 77 37 40 23 15 8 - 
RELIGION         
Catholique    73 35 38 27 17 10 - 
   Catholique pratiquant ......................................................... 74 37 37 26 15 11 - 
   Catholique non pratiquant .................................................. 72 34 38 28 18 10 - 
Autre religion    70 38 32 30 24 6 - 
Sans religion    84 53 31 16 14 2 - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes opinions sur la famille :  
Un enfant s’épanouit de la même manière si ses parents vivent 

en couple hétérosexuel ou homosexuel  
 TOTAL 

D’accord 
Tout à fait 
d’accord 

Plutôt 
d’accord 

TOTAL 
Pas 

d’accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    46 19 27 54 23 31 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme .............................................................................. 38 15 23 62 26 36 - 
   Femme ............................................................................... 52 21 31 47 21 26 1 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans    58 29 29 42 22 20 - 
   18 à 24 ans ......................................................................... 61 36 25 39 15 24 - 
   25 à 34 ans ......................................................................... 56 24 32 44 27 17 - 
35 ans et plus    41 14 27 58 23 35 1 
   35 à 49 ans ......................................................................... 50 19 31 50 23 27 - 
   50 à 64 ans ......................................................................... 39 13 26 61 23 38 - 
   65 ans et plus ..................................................................... 32 10 22 67 25 42 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant .......................................................... 38 15 23 59 23 36 3 
   Profession libérale, cadre supérieur .................................... 52 11 41 48 23 25 - 
   Profession intermédiaire ..................................................... 56 18 38 44 19 25 - 
   Employé ............................................................................. 51 28 23 49 26 23 - 
   Ouvrier ............................................................................... 53 29 24 47 21 26 - 
   Retraité .............................................................................. 36 12 24 63 23 40 1 
   Autre inactif ....................................................................... 42 24 18 58 27 31 - 
REGION         
   Région parisienne ............................................................... 47 19 28 52 21 31 1 
   Nord-Est ............................................................................ 43 21 22 56 22 34 1 
   Nord-Ouest ........................................................................ 43 19 24 57 28 29 - 
   Sud-Ouest .......................................................................... 50 19 31 50 21 29 - 
   Sud-Est, Méditerranée ........................................................ 49 15 34 50 21 29 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales .............................................................. 53 26 27 47 20 27 - 
   Communes urbaines de province ........................................ 43 15 28 57 25 32 - 
   Agglomération parisienne .................................................. 47 20 27 52 22 30 1 
PREFERENCE PARTISANE         
Total gauche    56 22 34 44 22 22 - 
   - Extrême gauche (*) .......................................................... 70 33 37 30 17 13 - 
   - Parti Communiste ............................................................ 61 36 25 39 13 26 - 
   - Parti Socialiste ................................................................. 53 19 34 47 24 23 - 
   - Les Verts ......................................................................... 61 23 38 39 18 21 - 
Total droite    34 14 20 66 25 41 - 
   Sous total UDF / UMP ....................................................... 34 12 22 66 27 39 - 
   - UDF ................................................................................. 42 19 23 58 27 31 - 
   - UMP ................................................................................ 29 8 21 71 27 44 - 
   FN / MNR .......................................................................... 42 23 19 58 16 42 - 
Sans sympathie partisane 44 20 24 52 26 26 4 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002         
   Lionel JOSPIN ................................................................... 48 15 33 50 23 27 2 
   François BAYROU ............................................................ 47 6 41 53 33 20 - 
   Jacques CHIRAC ............................................................... 29 13 16 70 22 48 1 
   Jean-Marie LE PEN ........................................................... 37 22 15 63 23 40 - 
VOTE AU REFERENDUM         
   Oui de gauche .................................................................... 54 21 33 45 25 20 1 
   Oui de droite ...................................................................... 31 11 20 69 23 46 - 
   Non de gauche ................................................................... 58 20 38 42 20 22 - 
   Non de droite ..................................................................... 38 17 21 62 20 42 - 
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER         
   Oui ..................................................................................... 52 21 31 48 21 27 - 
   Non .................................................................................... 45 18 27 55 23 32 - 
RELIGION         
Catholique    39 14 25 61 27 34 - 
   Catholique pratiquant ......................................................... 26 17 9 72 19 53 2 
   Catholique non pratiquant .................................................. 42 13 29 58 29 29 - 
Autre religion    33 20 13 64 16 48 3 
Sans religion    67 28 39 33 16 17 - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le principal objectif du prochain président de la 
République en matière de politique familiale  

 
 
 
 
 
Question : En pensant à l’avenir, quel devrait être selon vous le principal objectif 

du prochain président de la République en matière de politique 
familiale ? 

 
 
 
 
 

 
 Ensemble des 

Français 
 

Personnes 
âgées de 

moins de 35 
ans 

Personnes 
âgées de 35 
ans et plus 

 (%) (%) (%) 

• Aider toutes les familles quels que soient leurs revenus .... 56 70 50 

• Aider uniquement les familles défavorisées ....................... 36 24 42 

• Rien de tout cela : les questions touchant à la famille 
relèvent de la vie privée ....................................................... 7 6 7 

 -  Ne se prononcent pas ................................................. 1 - 1 

 TOTAL................................................................................ 100 100 100 
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Le principal objectif du prochain Président de la République 
en matière de politique familiale  

 Aider toutes 
les familles 
quels que 

soient leurs 
revenus 

 

Aider 
uniquement 
les familles 
défavorisées 

 
 

Rien de tout 
cela : les 
questions 

touchant à la 
famille 

relèvent de la 
vie privée 

Nsp 
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    56 36 7 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE      
   Homme ............................................................................................................................ 57 38 5 - 
   Femme ............................................................................................................................. 55 36 8 1 
AGE DE L’INTERVIEWE      
Moins de 35 ans    70 24 6 - 
   18 à 24 ans ....................................................................................................................... 73 26 1 - 
   25 à 34 ans ....................................................................................................................... 67 24 9 - 
35 ans et plus    50 42 7 1 
   35 à 49 ans ....................................................................................................................... 66 30 4 - 
   50 à 64 ans ....................................................................................................................... 44 48 7 1 
   65 ans et plus ................................................................................................................... 37 50 12 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan, commerçant ........................................................................................................ 73 20 4 3 
   Profession libérale, cadre supérieur .................................................................................. 62 36 2 - 
   Profession intermédiaire ................................................................................................... 66 26 7 1 
   Employé ........................................................................................................................... 74 22 4 - 
   Ouvrier ............................................................................................................................. 66 31 3 - 
   Retraité ............................................................................................................................ 38 50 11 1 
   Autre inactif ..................................................................................................................... 54 37 9 - 
REGION      
   Région parisienne ............................................................................................................. 56 37 6 1 
   Nord-Est .......................................................................................................................... 63 30 7 - 
   Nord-Ouest ...................................................................................................................... 49 42 9 - 
   Sud-Ouest ........................................................................................................................ 47 49 3 1 
   Sud-Est, Méditerranée ...................................................................................................... 61 31 7 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ............................................................................................................ 55 39 5 1 
   Communes urbaines de province ...................................................................................... 56 36 8 - 
   Agglomération parisienne ................................................................................................ 58 36 5 1 
PREFERENCE PARTISANE      
Total gauche    54 41 4 1 
   - Extrême gauche (*) ........................................................................................................ 53 41 6 - 
   - Parti Communiste .......................................................................................................... 56 36 - 8 
   - Parti Socialiste ............................................................................................................... 53 43 4 - 
   - Les Verts ....................................................................................................................... 55 38 7 - 
Total droite    58 33 9 - 
   Sous total UDF / UMP ..................................................................................................... 57 33 9 1 
   - UDF ............................................................................................................................... 54 35 10 1 
   - UMP .............................................................................................................................. 59 33 8 - 
   FN / MNR ........................................................................................................................ 62 28 10 - 
Sans sympathie partisane  59 29 12 - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002      
   Lionel JOSPIN ................................................................................................................. 39 53 7 1 
   François BAYROU .......................................................................................................... 45 50 2 3 
   Jacques CHIRAC ............................................................................................................. 59 30 11 - 
   Jean-Marie LE PEN ......................................................................................................... 66 24 10 - 
VOTE AU REFERENDUM      
   Oui de gauche .................................................................................................................. 50 46 3 1 
   Oui de droite .................................................................................................................... 49 39 11 1 
   Non de gauche ................................................................................................................. 52 42 4 2 
   Non de droite ................................................................................................................... 66 24 10 - 
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER      
   Oui ................................................................................................................................... 67 29 4 - 
   Non .................................................................................................................................. 53 37 9 1 
RELIGION       
Catholique    53 38 9 - 
   Catholique pratiquant ....................................................................................................... 62 30 8 - 
   Catholique non pratiquant ................................................................................................ 51 40 9 - 
Autre religion    67 30 3 - 
Sans religion    60 35 3 2 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le candidat à l’élection présidentielle le plus proche 
en matière de famille  

 
 
 
 
 
Question : Duquel de ces éventuels candidats à l’élection présidentielle vous 

sentez-vous le plus proche en matière de défense de la famille et des 
valeurs familiales ? 

 
 
 

 
 Ensemble des 

Français 
Sympathisants 

de gauche 
Sympathisants 

de droite 

 (%) (%) (%) 

• Ségolène Royal ......................................................... 38 54 18 

• Nicolas Sarkozy ........................................................ 18 5 34 

• François Bayrou ........................................................ 9 5 15 

• Olivier Besancenot ................................................... 6 9 2 

• Philippe de Villiers ................................................... 5 2 10 

• Jean-Marie Le Pen .................................................... 4 1 9 

• Marie-George Buffet ................................................ 4 7 1 

• Arlette Laguiller ....................................................... 4 6 1 

• Dominique Voynet ................................................... 2 3 1 

- Aucune de ces personnalités (réponse non 
suggérée) ........................................................... 6 4 7 

 -  Ne se prononcent pas ....................................... 4 4 2 

 TOTAL...................................................................... 100 100 100 
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Le candidat à l’élection présidentielle le plus proche en matière de famille  
 S. Royal N. 

Sarkozy 
F. 

Bayrou 
O. 

Besan-
cenot 

P. de 
Villiers 

J.-M. Le 
Pen 

M.-G. 
Buffet 

A. 
Laguiller 

D. 
Voynet 

Aucun 
 

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    38 18 9 6 5 4 4 4 2 6 4 

SEXE DE L’INTERVIEWE             
   Homme ......................................................... 32 20 13 8 7 5 4 3 1 5 2 
   Femme .......................................................... 44 17 6 4 3 4 4 4 2 7 5 
AGE DE L’INTERVIEWE             
Moins de 35 ans    42 17 9 8 5 - 3 3 3 5 5 
   18 à 24 ans .................................................... 40 17 10 10 2 - 2 4 3 5 7 
   25 à 34 ans .................................................... 44 16 8 6 7 1 4 2 2 6 4 
35 ans et plus    37 19 10 5 5 6 4 4 1 6 3 
   35 à 49 ans .................................................... 40 15 5 9 6 5 3 7 2 5 3 
   50 à 64 ans .................................................... 37 22 12 4 3 4 5 3 3 6 1 
   65 ans et plus ................................................ 34 21 14 2 6 8 4 - - 7 4 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE             
   Artisan, commerçant ..................................... 42 25 3 4 6 3 1 1 1 11 3 
   Profession libérale, cadre supérieur ............... 40 16 18 4 4 - 4 6 2 2 4 
   Profession intermédiaire ................................ 38 15 6 13 4 - 8 2 3 6 5 
   Employé ....................................................... 38 27 1 4 1 9 2 7 4 5 2 
   Ouvrier ......................................................... 42 15 7 7 7 6 1 7 1 4 3 
   Retraité ......................................................... 37 19 13 5 5 5 5 - 1 7 3 
   Autre inactif .................................................. 41 15 5 - - 12 5 10 4 6 2 
REGION               
   Région parisienne ......................................... 40 12 12 4 5 2 6 2 2 10 5 
   Nord-Est ....................................................... 33 24 7 8 5 6 2 3 2 6 4 
   Nord-Ouest ................................................... 44 18 6 6 7 - 3 6 2 5 3 
   Sud-Ouest ..................................................... 50 9 12 1 5 10 5 4 - 3 1 
   Sud-Est, Méditerranée ................................... 31 20 13 8 3 7 5 3 3 4 3 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION             
   Communes rurales ........................................ 36 20 9 7 8 4 3 4 - 4 5 
   Communes urbaines de province ................... 40 19 9 6 4 5 4 4 2 5 2 
   Agglomération parisienne ............................. 39 11 12 4 5 2 6 3 2 11 5 
PREFERENCE PARTISANE             
Total gauche    54 5 5 9 2 1 7 6 3 4 4 
   - Extrême gauche (*) ..................................... 33 3 - 35 9 - 7 7 - 3 3 
   - Parti Communiste ....................................... 31 4 - 4 - - 51 7 1 2 - 
   - Parti Socialiste ............................................ 68 3 7 6 1 1 2 4 1 4 3 
   - Les Verts .................................................... 35 12 2 12 2 1 4 9 10 5 8 
Total droite    18 34 15 2 10 9 1 1 1 7 2 
   Sous total UDF / UMP .................................. 19 40 22 1 6 - 1 1 1 7 2 
   - UDF ........................................................... 25 14 44 1 4 1 2 3 1 5 - 
   - UMP ........................................................... 16 54 8 2 8 - - 1 - 8 3 
   FN / MNR ..................................................... 21 26 1 5 2 35 - 1 - 8 1 
Sans sympathie partisane 50 7 4 3 - 2 - 5 - 14 15 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002             
   Lionel JOSPIN .............................................. 65 6 7 5 1 - 5 4 3 3 1 
   François BAYROU ....................................... 18 17 47 - 5 - 3 - 3 5 2 
   Jacques CHIRAC .......................................... 21 41 12 2 6 4 1 2 1 6 4 
   Jean-Marie LE PEN ...................................... 24 24 4 1 12 26 - - 1 6 2 
VOTE AU REFERENDUM             
   Oui de gauche ............................................... 60 5 9 4 - - 3 7 3 3 6 
   Oui de droite ................................................. 17 33 20 - 8 9 - 1 - 10 2 
   Non de gauche .............................................. 52 3 4 16 1 1 13 3 2 3 2 
   Non de droite ................................................ 20 31 13 5 15 9 1 - 1 5 - 
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER             
   Oui ................................................................ 39 17 8 8 5 4 4 4 2 4 5 
   Non ............................................................... 38 18 10 6 4 5 4 3 2 6 3 
RELIGION               
Catholique    36 20 12 4 5 6 3 3 1 6 4 
   Catholique pratiquant .................................... 29 21 24 - 8 4 1 2 - 9 2 
   Catholique non pratiquant ............................. 39 20 8 5 5 6 3 3 2 5 4 
Autre religion    44 16 4 12 7 - 3 4 4 4 2 
Sans religion    42 13 5 10 4 2 7 5 2 6 4 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


